

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todos los correos... Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

La Prensa



DIARIO DE LA MAÑANA

HEMEROTECA P. MUNICIPAL Santa Cruz de Tenerife

DIRECCION TELEGRAFICA PRENSA—TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos. Corresponsales en Tenerife y en todas las islas. Teléfono núm. 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

NÚMERO ATRASADO 10 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE Oficinas: Valentín Sanz núm. 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO LEONCIO RODRIGUEZ

DESDE MADRID

EXPLICACION DE UN ACTO

Darío Pérez justifica su actitud

En cuanto me fué conocido el resultado de la elección de Santa Cruz de Tenerife y confirmé que aquel cuerpo electoral me dispensaba el honor de reelegirme, me apresuré a telegrafiar a Lerroux y Melquiades Alvarez, derrotados, ofreciéndoles mi acta.

Mi decisión ha merecido el elogio público; pero como ocurre siempre no faltan algunos censores. Estos preguntan si mis electores estarán de acuerdo con mi proceder y si habré ofrecido el puesto convencido de que no sería aceptado.

Si recogí particularmente el elogio para agradecerlo, ¿por qué no referirme al reparo para justificarme?

Desde luego los censores están en su derecho, aunque se excedan penetrando en el secreto de mi intención desfigurándola con una insidia.

¿Estarán de acuerdo los electores con mi proceder?

Desde luego declaro que no todos los que emitieron sufragio a mi favor son republicanos. Yo acababa de ser diputado por Tenerife. Consideran dome propuesto por un partido, pero representante de un país, al servicio del país me consagré y mi función activa no reclamó previamente la filiación política para ejercitarse. Esto naturalmente, me procuró la simpatía de hombres extraños a mis ideas políticas y aun contrarios a ellas. De modo que en mi reelección intervinieron (por cierto con empeño y entusiasmo siempre, aun siendo fervorosa como es superiores a mi profunda gratitud) valiosos elementos que no figuran en la hueste republicana.

Además, en Tenerife existen muchos que no siendo correligionarios míos ni habiendo recibido pruebas directas o indirectas de mis servicios corresponden, honrándome con ello a una sincera amistad. De modo que en mi reelección, intervinieron también gentes que siendo amigos no son correligionarios.

De suerte que una parte de los votantes no son republicanos. ¿Cómo, pues, estarán ellos conformes con que yo, inspirándome en un móvil exclusivamente político ofreciera el acta que contribuyeron a poner en mis manos, a caudillos republicanos derrotados?

El argumento carece de eficacia. Esos electores de diversa significación política no ignoraban que al votar mi candidatura votaban a un republicano que no renunciaría a su filiación, que se sentaría en los escaños de la oposición al régimen, que votaría con arreglo a los dictados de su conciencia democrática, todo lo cual no impidió que contribuyesen a darme el triunfo.

Quiere ello decir que esos votantes, equivocados o no al expresar su voluntad, estimaban que se puede ser republicano y llevar camisa limpia; que se puede ser republicano y defender los intereses del país representado con entusiasmo y con éxito, con lo cual a los aludidos bastaría; y diputado, podía ir al Parlamento con la integridad de la representación política.

Si es así ¿cómo no podría ofrecer el acta a un caudillo si mi opinión honrada imponía esa conducta?

Solo cabría oponer algún reparo si con ello perjudicase los intereses del país representado, pero ¿cómo no habrían de amparar más fuertemente los de Tenerife hombres como Melquiades Alvarez y Alejandro Lerroux, que no yo, aun no reconociendo en nada mejor voluntad que la de mi modestia?

Queda otro argumento de censura: que sospechase no habría de ser aceptada mi renuncia.

¡Oh, yo no sé cuando ofrecí si se aceptaría o no el ofrecimiento! A mí, sólo me preocupó hacerlo de todo corazón.

Saber que dos españoles insignes no podían tener asiento en la Cámara, a pesar de obtener más de 50 000 votos en Madrid, Barcelona, Gijón y Castropol, me indignó por lo de los votos y por ser aquellos hombres quienes son, lo cual les otorga un derecho superior al de esa gran cantidad de sufragios.

Me indignó más viendo cómo las Cortes se abrían para tanto indocumentado, para tanto candidato impuro, para cualquier cretino con cheques del Banco.

Y como yo no disponía de otro testimonio de solidaridad que exponer ni de otra protesta que formular, ofrecí por telegrafo un acta que tenía el valor de haber sido adquirida en no-

ble y porfiada lid. Obré, pues, como republicano y como español con lo cual interpretaría seguramente los sentimientos de mis votantes republicanos y de los que no lo son.

En todo caso, mi modesto acta no sería una comedia. En primer lugar, porque no soy un cómico de la política, y demostrado lo tengo; y en segundo lugar, porque en mi ofrecimiento late también un impulso que no roza con lo material y se exalta por la finalidad del homenaje.

Podrían esos dos bizarros caudillos no aceptar el acta ofrecida, pero el solo hecho de ofrecerla, actitud seguramente secundada por todos los diputados republicanos y reformistas, equivale a un sentimiento de admiración y a la declaración consciente de que la democracia condena esa ausencia del Parlamento y de que en él los estima indispensables.

En verdad que nuestras minorías quedan acéfalas y sin los más expertos y elocuentes conductores, más precisos ahora, en que habían de plantearse problemas trascendentales y de liquidarse todo el movimiento producido de primero de Junio acá, en el que Melquiades Alvarez y Lerroux actuaron unas veces de guías, otras de consejeros y no pocas de escudo y amparo del derecho hollado y de la razón atropellada.

Supongo que la mayoría pensará conmigo; no deben faltar del Parlamento aquellas figuras que sobre dar lustre a la tribuna española son representativos de fuertes corrientes de opinión. Yo lamento que Vázquez de Mella no haya querido ir a las Cortes; no tiene derecho a permanecer alcaide de ellas. Y como tengo ese criterio, hice lo único que podía hacer para que Lerroux o Melquiades Alvarez ocupasen su escaño, y al menos para que mi protesta se exteriorice y demuestre, que de donde otros muchos y yo podemos faltar sin que se eche de menos nuestra ausencia, no deben dejar de hacerse oír hombres que, además de sus eminentes méritos personales y ser primeras figuras de la política española, encarnan una alta representación en la esfera de las ideas.

DARÍO PÉREZ.

Los funcionarios de Hacienda

La comisión de funcionarios de Hacienda que visitó al presidente del Consejo le entregó el siguiente documento:

«Excelentísimo señor: La Junta Central de Unión y Defensa de Hacienda, usando del derecho constitucional de petición, ante V. E., con el debido respeto, comparece y expone:

Sentidas por todos los funcionarios civiles del Estado las mismas necesidades económicas que las instituciones armadas, pedimos a la más alta representación del Poder mejoras en los sueldos, que nos equiparen al elemento militar en cuanto a la remuneración del trabajo, partiendo de un minimum de dos mil pesetas en el haber anual de los empleados temporales y de plantilla, mil quinientas para los subalternos y cuatro pesetas diarias para los jornaleros oficiales.

La justicia de nuestra solicitud nos excusa de la exposición de razones para apoyar una demanda que se formula dentro de los mayores respetos a los poderes constituidos y sólo amparada en la fuerza de la razón y en la suprema ley de la imperiosa necesidad».

DE LA PALMA

En esta ciudad ha fallecido la distinguida señora doña María de los Dolores González Caudales, viuda de Hernández, madre de don Rosendo Hernández.

Reciban sus familiares nuestro pésame.

Ha llegado a esta ciudad el médico forense del partido judicial de la Palma, don Manuel Hurtado Martínez.

Han sido nombrados curas económicos de las Parroquias de la villa de Mazó y pueblo de Tijarafe. Los presbiteros don Eleuterio Hernández y don Diego Fernández.

Don Dionisio Fernández Guerra, ha sido nombrado corresponsal del Consejo Provincial de Agricultura y Ganadería en esta ciudad.

Corsé NATTY labable, es el más cómodo, el más higiénico, el más económico; puede lavarse sin necesidad de desmontarlo, precios de 8, 9, 11, 16, 18, 22 y 25 pesetas.—De venta: Camisería New England, plaza de la Constitución, 3.

INFORMACION DEL DIA

El coronel Márquez se dirige al país

He aquí el manifiesto que dirige el país el coronel Márquez, con la misma fecha que lleva su instancia de solicitud voluntaria de retiro:

A todos los que en horas de aflicción y desesperanza soñaron, como yo, en hacer una España mejor; a todos los funcionarios que para remediar su desamparo se han constituido en Juntas de defensas y a todos los españoles, pueblo y hombres públicos, que conservan vivo y despierto el amor a la patria y a la libertad, que es un solo amor. A todos ellos van dirigidas estas líneas.

Para poder escribirlos sin traba alguna, acabo de sacrificar mi vida de soldado. Por poca que me quedase, los que la han vivido, durante cuarenta y cuatro años saben bien lo que cuesta renunciar a ella. Ayer mismo he entregado el mando que ejercía y he pedido voluntariamente mi retiro. Se me había conminado para que lo hiciera antes del día 8; pero no lo hice, no debía hacerlo, para que no se creyese que, sometidos a juicio mis actos como presidente de la Junta Superior de Infantería, habían en ellos nada que ocultar y que pudiera inspirarme temor. Hoy lo hago libremente, espontáneamente, para que mis actos, censurables o punibles, los entreguen mis acusadores al tribunal de la conciencia pública, que es quien debe juzgarnos a todos los que, con motivo o sin él, hemos intervenido desde el 1.º de Junio en la vida nacional. No quiero que mis actos, ya se juzguen favorable o adversamente, queden envueltos entre sombras. En la sombra es donde se vienen labrando las desgracias de la patria, y yo no quiero ser cómplice de ellas con mi silencio.

Las fatales consecuencias de la crisis de Octubre salían hoy a la vista. Durante ocho días se tuvo en tensión el espíritu público, hasta venir a parar la Junta Superior del Arma en escabel de un hombre que no contaba con el apoyo general del país. Con esto, las Juntas, que habían nacido desligadas de todo partido político y de todo hombre político, perdieron su razón de ser, y yo protesté de ello en la única forma que podía hacer: presentando mi dimisión de presidente y dando cuenta de todo a mis compañeros, conforme me lo ordenaba el artículo 40 del reglamento. Lejos de detenerse en tan arriesgado camino, se han lanzado aceleradamente por el hasta poner en peligro el régimen conquistado por el mismo Ejército a costa de tanta sangre; que si no ha tenido es cierto, la fortuna de engrandecer la nación, al menos le ha dado el consuelo de la libertad.

Juan FRANCOY.

LO DE TELÉGRAFOS

Estudiantes que protestan

Ayer, al mediodía, visitó al señor gobernador civil una comisión de estudiantes de esta Escuela de Comercio, manifestándole que, en vista de la actitud del Gobierno disolviendo los Cuerpos de Correos y Telégrafos, habían acordado no asistir a las clases, rogándole que transmitiera sus deseos al Gobierno.

En su consecuencia, el señor Cabrerizo telegrafió a los ministros de Instrucción y Gobernación, lo siguiente:

«Se me presenta una numerosa comisión de estudiantes de la Escuela Profesional de Comercio de esta capital, rogándome haga llegar ante vuecencia la más enérgica protesta por la disolución del Cuerpo de Correos y Telégrafos y muy particularmente por la forma en que ha tenido lugar, lo que suponen una carencia en absoluto de seguridad y garantía para proseguir los estudios, negándose por ello a asistir a las clases.»

DEL DESBARAJUSTE

EL COMPLICITO DEL PAPEL

La fibra del plátano salvará la situación

Refiriéndose a un telegrama de Las Palmas sobre utilización de la fibra de plátano para la fabricación de papel, la Papelera Española ha hecho pública la siguiente nota:

«Esta Compañía viene preocupándose desde hace muchos años de buscar primeras materias que crezcan en el suelo español y que sean aptas para su transformación en pasta para la fabricación de papel.

Son públicas sus propagandas y desvelos en pro de la plantación de especies forestales adecuadas, y sus resultados pueden ya apreciarse en las provincias del norte de España, contemplando extensas masas de arbolado de chopo canadiense en los valles y sotos de Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra y Logroño.

Ha extendido esta propaganda al cultivo de la variedad de pino «insignis», introducido en España por el señor Adán de Yarza, y que alcanza desarrollos considerables en toda la región septentrional de la Península.

Hace varios años montó su primera instalación para producir pasta de esparto en Arrigorriaga, y más recientemente ha ampliado esta producción montando fábricas anejas a las que posee en Aranguren y Rentería.

En Mayo del año pasado recibió esta Sociedad hojas y troncos de plátano procedentes de las islas Canarias. Desde entonces ha hecho numerosos ensayos en su laboratorio, logrando aislar en condiciones favorables la celulosa y observando, por su examen microscópico, la posibilidad de emplearla con éxito en la fabricación de papel. En su vista, adquirió cantidades de alguna importancia de badana de plátano, cuya primera materia está siendo objeto actualmente de su transformación industrial en dos de sus fábricas.

Cuando la Sociedad se convenció de la posibilidad industrial de la fabricación de papel a base de dichas fibras, solicitó oportunamente patente de invención por veinte años para la fabricación de la celulosa, de plátano, de la pasta de plátano y del papel fabricado con esta última pasta.

Aun siendo favorables los resultados, no hay que olvidar que las dificultades de fletamento y su carestía, así como la escasez y precio de los componentes químicos y el carbón necesarios para la transformación han de ser un obstáculo para que la producción de esta celulosa sea abundante y económica, por lo menos mientras dure el actual estado de guerra, que tanto perturba todo desarrollo industrial.

La calidad de estas fibras hace suponer que la del papel obtenido sea equivalente o superior al que resulta del precedente de la celulosa de madera».

Crónica

Argonautas de España

Junto al muelle, como un enorme dongo panzudo y acefalo, un vapor español reposa de sus andanzas oceánicas. En sus costados, unas franjas amarillas y rojas, pintadas por la prudencia, hacen pensar a muchos que el que fija aquellos colores fuj nuestro amo el terror, que se nos adentra por el alma. Es como aquel que por no saber lo que hace, exhibe su partida de bautismo a los bandidos de las selvas.

El vapor «Rita», cargado de naranjas, arribó a puerto seguro y hospitalario el otro día. Sobre su cubierta, sus tripulantes me parecieron héroes legendarios; sus oficiales, conquistadores al estilo de los clásicos argonautas de la Colquida. Estos hombres, que todos los días arriesgan su vida, que no temen la muerte, que desafían al moderno tiburón de los submarinos (que no perdonan nunca, que no se conoce la medida de su estómago, que tragan lo mismo el pan que la sangre); estos hombres, que mantienen el prestigio de su raza por encima de la fatalidad, se me aparecieron como la legítima representación de esta porción de Europa que llaman Hispania.

No son ellos los miedosos, por fortuna. No son ellos (los acostumbrados a echarse al mar, sin temor a sus constantes peligros) los que rehuyen la muerte, porque el mar les ha enseñado a ser valerosos y conocer que la muerte viene con frecuencia cuando nadie la prevé. No son ellos los que han pinado los colores de la nación en los costados de su buque, que habrán hoy para ellos les bastaba con su sagrado pabellón de popa, que para algunos ha llegado a ser tan insignificante, que necesitan «periscopios» para verlo...

Muy al contrario; son ellos «los últimos españoles». Ellos los que alientan la última dignidad de la raza celtibérica, luchadores eternos civilizadores de los siglos y de los mundos. Ellos los que continúan demostrando la ecuación patria, rayando con las armas de su valor los caminos de más peligro. Estos hombres, robustos de cuerpo y de espíritu modelado entre las furias y las tempestades, son los

que, a pesar de las violencias de la guerra actual, mantienen en lo más alto del asta la bandera «viva», la que vibra con el viento, la que ondea expresiva, la que flota majestuosa en el que aletea bizarramente, como el símbolo del alma hispánica, que vuela en el espacio libre, única e intangible.

Peró la otra, la pintada en el costado de su buque, claveteada allí, como esclava y prisionera; rígida e inmóvil como un nuevo «inri»; esa que la brocha gorda de un artista mezquino quiso al fijarla hacerla muda, sin expresión, es también para ellos un símbolo, pero un símbolo de materialismo y vulgaridad, que por algo lo lleva su buque en la panza...

Quedan en tierra otros españoles... Al zarpar el «Rita» de su puerto de procedencia, estos héroes marinos vieron que dejaban las costas de España y en ellas, los sentimientos más bastardos y ruines. De un lado, el hambre, que mata con balines de plomo; de otro, el derroche de una autocracia medioeval. Arriba, una indiferencia y un egoísmo desenfrenado, abajo, la estupidez hecha miseria y el servilismo transformado en pereza y reglamentación. Por muchos sitios la calumnia; por todas partes la estulicia. Todo es falso. Los que se dicen que son respetados y fuertes, bastaría un bocanazo de revuelta, y se les vería disiparse como el humo y troncharse su brillo como un sable de hojalata. Mientras tanto, se fuma, se discute, se jura y se perjura. Hasta en ocasiones, se reúnen asambleas, aunque sean presididas por una bailarina o una «cantaoira».

Y los marinos zarparon. Sabían muy bien que iban casi a la muerte. El día antes, «los agentes» habrían avisado al nido más próximo de los tiburones. Sabían que dejaban en tierra, honrados vecinos, que leerían con algazara el nombre de su buque entre los torpedeados de la próxima quincena... ¡No importa! ¡Izad, muchachos! ¡Arriba España! Y la sagrada insignia, elevada sobre cubierta pintaría en el fondo de los cielos y en las profundidades de los mares el oro vibrante y la púrpura insignie de las grandes empresas...

Dejad a los marinos. No censuremos nunca ninguno de sus viajes. Ellos van a su destino; nosotros, en tierra, no vamos a ningún lado. Ellos son los que nos traen la vida de otros

Noticias varias

Ayer tarde se verificó el sepelio del inolvidable profesor, don Ireneo González Hernández.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo, asistiendo al mismo los alumnos de los Centros docentes y una nutrida representación de todas las clases sociales.

Presidieron la comitiva el presidente de la Audiencia, señor de Castro; vicario capitular de la diócesis, doctor Beyro; alcalde de esta capital, señor Mandillo; profesorado del Instituto municipal y numerosas representaciones de los Centros docentes de la localidad.

Asistieron el clero de la Parroquia Matriz con cruz alzada, las hermandades de la misma Parroquia y la Banda municipal de música.

El féretro fué conducido a hombros de los discípulos hasta el cementerio de San Rafael y San Roque, donde recibió cristiana sepultura.

D. E. P. el sabio sacerdote, el maestro ejemplar, cuya muerte constituye una pérdida irreparable para la enseñanza, que con tanta fe y profundo desvelo practicara en su larga y fecunda vida.

La «Gaceta» publica una Real orden para que se abra un concurso entre fabricantes nacionales para dotar al Ejército de un formo, único para guarnición, maniobras y campaña, que responda adecuadamente a sus fines, e inspirado a la vez en un propósito de simplificación, utilidad y economía.

El concurso tiene por objeto la presentación de muestras con destino a la confección de dicho uniforme, que se acomoden a las características siguientes:

La tela ha de ser una laneta de tipo similar al empleado en los antiguos trajes de faena, pero del mismo color kaki de los paños adoptados, gris pizarra obscuro o color enfado y resistente, parecido.

Ayer entró en este puerto, procedente de Cádiz, el vapor «Cabañal», que trae un cargamento de harina, vino ferretería, productos farmacéuticos, tejidos, curtidos, etc.

En este puerto dejó los pasajeros siguientes:

Don Jesús Ceballos, don Francisco Melero, don Antonio Valencia, don Alfredo, don Julio, doña Blanca y doña Pilar García, don Valentín Santiago, don Leoncio Manzanares, don Vicente Romea, don Pedro Martínez, don Darío Sanabria, don Aurelio Ruiz y don Rafael Sansón.

De tránsito lleva cinco.

Ha sido nombrada doña María Mac-Kay y Monteverde auxiliar gratuita de la sección de Letras de la Normal de Maestras de La Laguna.

Manuel Rodríguez Acuña posee en conocimiento del público que sus vinos embotellados marca Rodríguez Acuña y C.ª no contienen alcohol de bidones ni de ninguna otra clase.

Pidanse en todos los establecimientos, o en el depósito, Rey Redondo número 30, La Laguna.

La Compañía Mala Real Holandesa inaugurará en el próximo mes de Abril un servicio de vapores entre Coruña, Cuba y Nueva York.

TOMAS GARCIA CASTRO, profesor de música, se ofrece para dar clases de piano y toda clase de instrumentos, en su casa y a domicilio.—Santa Rosa de Lima número 11.

Según nos comunican los señores La-Roche, consignatarios en esta capital de la Compañía Transatlántica, el vapor «San Carlos» llegará a este puerto el 26 o 27 del actual, saliendo para Fernando Póo.

CEBOLLAS-ZAPON, procedentes de Valencia. Las que se han vendido a 0'50 el kilo en este mercado, se venden ahora a 0'15 y 0'20 el kilo en la calle de Candelaria núm. 17.

Telegramas recibidos por sus flata-dores, comunican que ha llegado a Cádiz el pallebot de la matrícula de Canaria, «Frasquita», que salió del Puerto de la Luz para Casablanca y que se decía lo habían torpedeado. Ignórase a qué ha podido obedecer este cambio de ruta.

Hoy deberán reunirse en el Ayuntamiento las Comisiones de Presupuestos y de Aguas y Montes, a las 4'30 la primera, y a las 4 la segunda. SE VENDE ó se arrienda el café situado en la Plaza de la Constitución, debajo del Club Inglés, o se alquila el local.—Para informes dirigirse al mismo.

Calzado para niños

Se acaba de recibir un EXTENSO SURTIDO
LONDON HOUSE, Dr. Comenge II

Fábrica de jabón

Calzada de la Concordia

Desde el lunes, 18 del corriente, se vende en esta fábrica jabón verde primera a ptas. 1'45 la barra al menudeo.

CALIDAD SUPERIOR

Se regalan distintas muestras de los jabones que se fabrican, donde el público podrá apreciar la pureza y buena calidad de éstos.

Las aguas propiedad del señor Al tamirano, de la Orotava, se venden en la Droguería de Espinosa

FOSFARINA.—Es la mejor harina fosfatada de un gran poder nutritivo para niños, ancianos y convalescentes.—Para pedidos: Farmacia Tenerife del Licenciado Juan Feria, Norte número 17.

CASA ALEXANDRE.—Se acaba de recibir un inmenso surtido en es cribanías, centros de mesa, floreros y objetos de arte.—Novedades en colares, bolsos y tarjeteros.

El mejor vino de Tenerife se cosecha en la finca «Hoyo de Juan Danas», de La Guancha, propiedad del Excelentísimo Sr. Marqués de Celada.—Pedidos en hoteles, cafés y restaurantes.—Depositarario exclusivo: Droguería de A. Barreto, Laguna.

AMA DE CRIA se ofrece.—Darán razón en esta imprenta.

U. GUIMERA PERITO AGRIMENSOR
Victoria de Acentejo

Buque de guerra

Ayer, a las 6:30 de la mañana, fundó en este puerto, procedente de la mar, el cañonero americano «Paducak», actualmente destinado a la caza de submarinos.

El «Paducak» desplaza 1 050 toneladas y monta 10 cañones. Su construcción data del año 1904.

Desde la entrada de los Estados Unidos en la actual guerra, dicho buque ha conyugado más de 200 vapores en viaje entre los puertos yanquis y Europa, sin que hubiese sido hundido más que uno solo de aquéllos.

La tripulación del citado cañonero se compone actualmente de 214 hombres, debido a llevar a su bordo marineros que en breve serán destinados a los nuevos cazas submarinos que los Estados Unidos están construyendo en número de 3 por día.

El «Paducak» vino consignado al cónsul de su nación, para el cual trajo documentos oficiales.

El comandante del cañonero, Mr. Hillary Royal, acompañado del cónsul de los Estados Unidos, Mr. Stiles, cumplimentó al capitán general, gobernador militar, gobernador civil, comandante de Marina y al comandante del cañonero «Laya».

A bordo le devolvieron la visita el comandante de Marina, comandante del «Laya» y representantes del capitán general y gobernadores militar y civil.

El digno cónsul Mr. Stiles y el agregado naval británico, comandante Mr. Whaley, en compañía del comandante Royal, pasaron a bordo del cañonero, donde fueron obsequiados por el último con un espléndido almuerzo.

A las 5:30 de la tarde, después de saludar a la plaza y contestarle la batería de Almeida, zarpó el «Paducak», despachado para la mar.

COÑAC Terry Representa una fortuna

el regalo que hace la CASA TERRY

Cuando en el café, en el restaurant, en el «bar» o en su casa beba usted coñac, exija siempre Coñac Terry

ESTA CASA REGALARA en combinación con la Lotería Nacional un magnífico AUTOMOVIL «OVERLAND», marca preferida por S. M. el Rey.—Por una copa de coñac Competidor (malla verde), V. (malla blanca) o N. P. U. (malla dorada), se regala UN CUPON numerado, en el cual van detalladas las bases del sorteo; por cada BOTELLA, 22 y por cada CAJA, 264.—Para pedidos y detalles: su representante en Tenerife, Domingo de la Rosa.

Arturo Ramírez Baltasar Fernández

Ramírez y Fernández, S. en C.

COMISIONES ••• CONSIGNACIONES ••• REPRESENTACIONES

Nos ofrecemos al Comercio y cosecheros de las Islas Canarias para venderles sus frutos y otras mercancías, así como también para efectuar toda compra o encargo que se nos confíe.

Pasaje Escudillera núm. 7, Barcelona

CORREO DE AYER

Las Juntas de Hacienda

Según rumores, las Juntas de Defensa de Hacienda habían celebrado una reunión, en la que se acordó la designación de comisionados, que el día 12 salieron para las distintas provincias con objeto de ponerse al habla con las Juntas regionales para marchar de acuerdo en todo.

El presidente de la Junta Central, señor Abad Cascajares, acompañado de varios de sus compañeros, visitó al ministro de Hacienda, exponiéndole sus aspiraciones, ya conocidas. El ministro se mostró, en principio, dispuesto a favorecerlas, estimándolas equitativas. En esta entrevista se habló de la conveniencia de visitar al señor García Prieto, aunque con carácter particular, visita que tuvo efecto y en la que hubo gran cordialidad.

Después, los individuos de la Junta hablaron nuevamente con el ministro para darle cuenta de su visita al presidente del Consejo.

La unanimidad de los funcionarios es completa y esperaban ver las consecuencias de la visita de los comisionados de la Junta para tomar acuerdos, le ha sido entregado al ministro un proyecto completo de reorganización del personal y distribución de servicios.

Correos

La actitud de los funcionarios del Cuerpo no ha sufrido variación apreciable.

El día 12 debía celebrarse el banquete con que anualmente conmemoran la fundación del Cuerpo; pero acaso para evitar posibles estridencias, el acto no se celebró, limitándose los funcionarios a comer por grupos o categorías en diversos restaurantes de la Bombilla, y por lo tanto sin carácter alguno oficial. Como consecuencia no hubo brindis ni discursos.

Romanones, calderoniano

El conde de Romanones y Alba se disputan quién ha sido el primero de oponerse a que las reformas militares se publicasen en la «Gaceta» sin la previa aprobación del Parlamento.

Alga el señor Alba que cuando subieron los ministros regionalistas, el señor García Prieto le ofreció una cartera, que él no quiso aceptar al notificarle el señor García Prieto que tenía el compromiso con el señor La Cierva de no llevar las reformas militares.

Se agrega a esta versión que el señor García Prieto dijo al señor Alba que el conde de Romanones también había dado su conformidad al señor La Cierva.

La última entrevista de Romanones con el Rey había sido muy agitada.

El ex-presidente del Consejo opuso una resistencia heroica a los requerimientos que se le hicieron para que autorizase al señor Jimeno para continuar ostentando su representación en el gobierno.

De tal índole fueron los argumentos con que se le pedía que

depusiese su actitud, que alguien dice que próximo a la Cámara regia se pudo oír que el conde de Romanones, con entonación propia de un Enrique Borrás, declamaba los versos del inmortal Calderón:

Al Rey, la hacienda y la vida se han de dar; mas el honor es patrimonio del alma y el alma sólo es de Dios.

El conde no pudo continuar los versos calderonianos porque se le interrumpió diciéndole:

—Bien; déjate ahora de los clásicos.

Manifestación

En el salón de actos del Ateneo dió una conferencia don Juan Madina veitia, quien, al desarrollar el tema «Estado actual de España», se expresó en tonos tan violentos, que su palabra exacerbó los ánimos de bastantes de sus oyentes.

Al terminar la conferencia, un grupo de ateneístas dió algunos «vivas» y «muéras» en la puerta del Ateneo, marchando después en manifestación por las calles del Prado y Príncipe, en dirección a la Puerta del Sol.

Esto motivó la natural alarma en los comerciantes y los transeúntes muy numerosos a aquella hora en lugares tan céntricos.

En la Audiencia

Juicio por homicidio

Ayer por la mañana comenzó en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra José Barroso Perera, por muerte violenta de Juan González y González, cuyo hecho ocurrió en la Matanza, en la tarde del 26 de Agosto de 1916. Según el Ministerio Fiscal, el hecho ocurrió en la siguiente forma:

El procesado José Barroso Perera estuvo tomando unas copas, en unión de Domingo Rodríguez Barroso y Juan González y González en la venta que Manuel Afonso y González tiene en el indicado pueblo de la Matanza, hallándose en la parte de fuera de aquella José Barroso Espinosa, hijo del procesado; y con motivo de unas palabras sostenidas entre los tres primeros, por efecto del cargo de guarda jurado particular que desempeñaba el Barroso Perera, vinieron a las manos, intervinieron también en la lucha que se originó, el hijo del Barroso, resultando lesionados padre e hijo.

Separados ya los contendientes, Juan González se marchó en dirección a su casa, pero habiéndosele olvidado el sombrero volvió a buscarlo, y viéndolo el procesado cargo éste su tercerola y disparó, haciendo blanco en el vientre del Juan González, quien falleció a los pocos momentos.

El Fiscal califica el delito de homicidio de finido y sancionado en el artículo 419 del Código penal, no apreciando circunstancia alguna modificativa de la responsabilidad criminal.

Ayer se practicaron las pruebas propuestas por las partes e informó el Ministerio Fiscal, suspen-

diéndose el juicio para continuar hoy, en que informarán la acusación privada, a cargo del señor Arroyo, y la defensa, a cargo del señor Díaz Bethencourt.

Otro juicio por homicidio

Mañana se celebrará el juicio señalado contra Sebastián Rodríguez, también por el delito de homicidio, procedente del Juzgado de La Laguna.

La defensa está a cargo del letrado señor Rumeu y la acusación privada la sostendrá el señor Foronda.

Sumarios

El Juzgado de esta capital incoó sumario por robo de 230 pesetas y un revolver a Juan Mesa, en Güimar.

El Juzgado de La Laguna instruye sumario por lesiones sufridas por Eloy Mederos Cruz, vecino de Santa Ursula, que fue arrollado por un automóvil que conducía Andrés Hernández.

El Juzgado de Icod se halla instruyendo sumario por hurto de un becerro a Rosario Ruiz Estévez.

El Juzgado de la Orotava incoó sumario por atentado al guardia municipal del Puerto de la Cruz, Juan Delgado, agrediendo distintas veces, rompiéndole el abrigo y parte de la guerrera, de cuyo hecho se acusa a Esteban Higinio León.

Festival benéfico

En breve, según tenemos entendido, se verificará en nuestro coliseo una función a beneficio del Montepío de Dependientes, de reciente creación, a cuyo fin se ha brindado galantemente la notable compañía de Carlota Plá, que tan buena campaña ha llevado a cabo últimamente.

La obra que ha de representarse, según se nos informa, será una de las que más gustaron la noche de su estreno por la propia compañía y la que se dará a conocer oportunamente.

Luchas canarias

El «Tinguaro» ha empezado sus ensayos en el local que ocupaba el «Fomento de las luchas canarias», sito en la calle de Adelantado, número 3.

El viernes, a las 8 de la noche, tendrá lugar en el citado local el ensayo general del equipo, que ha de subir el próximo domingo 24 de los corrientes a la vecina ciudad de La Laguna, a contender con el de la «Asociación de Luchadores Laguneros».

FOTOGRAFIA

Postales humorísticas a una peseta. Ampliaciones, reproducciones y toda clase de trabajos fotográficos. TEOBALDO POWER, 21

Anuncios preferentes

COMERCIALES

¡ATENCIÓN! En la calle de Cruz Verde número 12, esquina a Imeldo Seris, se ha abierto un nuevo almacén de artículos del país: papas uegras y blancas, fruta pasada, queso superior del Sur, huevos y otros artículos. Todo barato y bueno.

AVISO.—La acreditada casa de huéspedes de la calle de San Lorenzo número 16 se ha trasladado a la calle de Canales número 54, donde encontrarán los pensionistas cómodas e higiénicas habitaciones altas y bajas, instalación eléctrica, baños y duchas. Servicio esmerado.—Se recomienda mucho el asco.

LA GOLETA.—Ha quedado abierto el establecimiento de comestibles conocido por «La Goleta», donde el público encontrará artículos a precios económicos. Visitarlo para convenirse.—Candelaria 6

CASIMÍRES de lana para caballeros.—En la casa de Andrés Liombet Rodríguez, se acaba de recibir, procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido, a precios económicos.

QUESO DE PUNTA TENO.—Venta exclusiva en «La Gloria», calle de Imeldo Seris, esquina a Botón de Rosa.

AZUFRE FLOR PRIMERA Simlar marca «VEZIAN».—De venta ca Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

MANUEL SIMON, depósito de trajes para caballeros, calle Calcerán número 2.—Pasando recado va personalmente a domicilio con los géneros.

CASAS DE ALQUILER

SE ALQUILA la casa calle de Santa Rosalía número 33.—Informarán: calle de la Rosa número 11.

SE ALQUILA una casa con bastante comodidad en la calle de Ferrer número 60.—Darán razón su administrador Antonio García Expósito, Canales 44.

HOTEL con jardín, agua a presión, gas e instalación eléctrica, situado en la calle de Viera y Clavijo número 44; se alquilan juntos o separados los dos pisos del mismo.—Para informes: Alfonso XIII 30.

SE ALQUILA una casa de 2 pisos, juntos o separados, en la Plaza de la Iglesia número 6.—Darán razón en la calle de la Noria, 10 (entresuelo).

SE ALQUILA la casa situada en la calle de San Martín número 44. Tiene agua, luz eléctrica y un jardín.—Para informes, dirigirse a los señores Hardison Hermanos, calle de Villalbi Hervás (antes Tigre) número 5.

COMPRAS

SE DESEA comprar un coche americano de dos asientos y 4 ruedas con arnés y caballo, prefiriendo este que sirva también para silla.—Dirigirse a don Manuel Angulo, en Güimar.

LEA USTED ESTO QUE LE INTERESA.—No tire V. nada que todo vale dinero. Tiene V. hierro, cobre, metal, zinc, plomo, estaño u otro artículo por el estilo que crea no tiene valor? ¿Sí? Pues sea mucho o poco lívelo V. sin perder tiempo a la casa de Paco el de el helado, Noria 20, que se lo compra a mejor precio que cualquier otro comprador.

MUEBLES DE OCASION.—Se compran, pagando altos precios.—Castilla 51.—Almoneda.

AVISO.—En la acreditada platería «La Estrella» se compra plata y oro viejo o se cambia por joyas modernas.—Se hace toda clase de grabados y enlaces para carteras.—Clavel 14, esquina a Botón de Rosa.

CASAS EN VENTA

SE VENDEN las casas calle de Imeldo Seris 100 y Marina 25, de esta capital, y Bencomo 2, de La Laguna.—Darán razón: calle del Sol número 41.

SE VENDE un hotel con jardín interior en la calle de Méndez Núñez, número 48.—Darán razón en el mismo.

SE VENDE una casa en Igüeste de San Andrés.—Informes: Callao de Lima número 1.

Se vende o se alquila en La Laguna la casa número 17 de la calle de Herradores, con buerita y una acción de agua.—Darán razón en la misma.

SE VENDEN dos casas en sitio muy céntrico de esta población.—Informará don Manuel Saizra la, corredor de comercio.

VENTAS

SE VENDEN muebles usados.—Darán razón: D. Lucas J. Hernández Lecuona, Santo Domingo número 2.

SE VENDE una cabra de leche, de buena raza.—Darán razón: Pedro Alfonso, Valle Guerra.

MOTOCICLETA.—Por ausentar se su dueño se vende una de 2 cilindros, marca «Indian».—Para informes dirigirse a la calle Serrano núm. 51, Santa Cruz de Tenerife.

SE VENDEN 13 moides para laborería de varios tamaños y dos calderas con capacidad de 2000 y 800 litros, respectivas.—Informará Enrique Richardson, Noria A ta 41.

VINOS DEL PAÍS de la acreditada bodega de don Ignacio García, de la Matanza, se expenden al precio de 50 céntimos el litro en la calle de Candelaria, número 14.

AUTOMOVIL.—Se vende uno de la renombrada marca Daimler, sin válvulas, 15 H. P., cinco asientos, recién pintado y ajustado.—Para informes: Domingo Martín, almacén de Camacho.

Automóvil Berliet.—Se vende uno de siete asientos, recién pintado y ajustado, y en perfecto estado de conservación.—Para informes: Almacén de Alberto Camacho.

AUTOMOVIL, se vende muy barato una carrocería completa, chasis y ruedas, propio para colocarle un equipo «Ford».—Informarán: Librería A. J. Benítez.

SE VENDE una finca de siete fanegadas, con viña y árboles frutales, situada entre los caminos de Geneto y San Bartolomé, muy cerca de La Laguna y de la carretera de Santa Cruz.—Darán razón en La Laguna, Sol y Ortega, 43.

OFERTAS Y DEMANDAS

Peregrina Pérez, con título de partera en la Facultad de Medicina de Cádiz, y bastante práctica, ofrece sus servicios, calle de Iriarte, número 16.

No temas los resfriados de nariz ni catarros de pecho usando la MENTO CORINA DARW.—Es el mejor remedio preventivo.—Pedido en farmacias y droguerías.

¡ATENCIÓN!—Se limpian, lavan y planchan trajes de caballero y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se desfilan ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros.—Precios económicos.

Pérez Galdos (antes San Lorenzo), número 22. Teléfono número 462.

«LA ESTRELLA»—Gran variedad de calzado últimas novedades y un inmenso surtido en sandalias. Precios muy económicos.—Candelaria 33

COLOCACIONES

JOVEN con conocimientos de inglés, contabilidad, correspondencia mercantil, mecanografía, etc., se ofrece para ayudar a Tenedor de Libros, como escribiente, secretario particular u otro cargo análogo. Referencias immejorables.—Darán razón en esta imprenta.

FARMACEUTICO con práctica, desea regencia estable.—Darán razón en esta imprenta.

CRIDA para toda clase de trabajo, con basta te práctica, se ofrece.—Darán razón en esta imprenta.

Carbón de brezo

El almacén de ultramarinos MI BODEGA tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio de CARBON DE BREZO deben pasar los avisos al citado almacén.—Teléfono número 42. También se vende carbón de cok.

Folleto de LA PRENSA (60)

EL HIJO

(Continuación de DOS MADRES)

POR

E. RICHEBOURG

recuerdos.

José, considerando que era necesario jugarse el todo por el todo, reposo con su audacia acostumbrada.

—Una cosa, sin embargo, podrá, si usted se fija, confirmar lo que yo digo: ¿no observa usted que el parecido entre mi hermano y yo es extraordinario?

De Sistine movió la cabeza de un modo significativo.

—Tiene usted su mismo cuerpo—respondió,—y cierta semejanza con su aire grave y taciturno; pero en su rostro de usted no encuentro línea alguna que se le parezca.

José se mordió los labios, y comprendió que había ido demasiado lejos y que, queriendo probar mucho, no había probado nada. Felizmente para él, el conde de Sistine no sospechaba. Aunque su extrañeza fué grande, su espíritu elevado no pudo admitir que se hallase frente a un hábil canalla. Es verdad que los seres como él, a los cuales es fácil burlas, suelen ser inexorables cuando se dan cuenta de semejante superchería.

José se había levantado, y el almirante le imitó.

—Señor De Rogas—preguntó,—¿estarán usted mucho tiempo en París todavía?

—No lo sé; aunque sería fácil que resolviera instalarme aquí definitivamente.

—Aunque se quiera, no se puede nunca abandonar completamente la patria—respondió el almirante sonriendo.

—Ya no tengo ningún pariente allá—dijo tristemente José.

—Sí, comprendo... Todo país es un desierto para el que no tiene familia.

Y tendiendo la mano al aventurero, repuso:

—El señor De Rogas, hermano de mi antiguo amigo, me hará un verdadero honor viniendo a verme de tiempo en tiempo.

—No olvidaré tan amable invitación.

Salieron del saloncillo, cambiaron otro apretón de manos, y se separaron.

—Decididamente—se dijo José.—empiezo a creer que el mis-

mo Satán anda metido en estos asuntos, y que es él quien me presta su audacia y astucia. Sin embargo, hubo un momento en que tuve miedo... Gracias a que esa clase de gente parece que tiene gusto en ser burlada... No ven nada, su honradez es una especie de venda que les tapa los ojos. Bueno, esto marcha, me parece que los millones del marqués se añ nuestros... Pienso aceptar la invitación de De Sistine. La amistad de un almirante no es cosa de echarla a juego. ¡A ver si hago de él otra especie de colaborador como he hecho con la marquesa de Neuville!

En sus ojos brillaban el orgullo del triunfo.

La fiesta tocaba a su fin, y los invitados empezaban a retirarse. José Basco entró en el gran salón, y acercándose a Montga-

rin le dijo:

—Es hora de que nos marchemos, basta por hoy; hay que saber no abusar de nada.

—Estoy a sus órdenes—respondió el joven.

Fueron a saludar a la señora de Coulange y a Maximiliana, como asimismo a la marquesa de Neuville.

—Hasta pronto!—dijo ésta a Ludovico, acompañando sus palabras con un afectuoso movimiento de cabeza.

—Mañana tendré el honor de ir a presentar mis respetos a la señora marquesa—respondió el joven.

Veinte minutos más tarde, en el palacio de Coulange, y en la calle de Bablonia en donde aquí estaba situado, reinaba el más profundo silencio.

Maximiliana se retiró a descansar, como igualmente sus pa-

rientes; pero aunque estaba fatigada, a causa de lo mucho que había bailado, parecía que no estaba dispuesta a dormirse. En la expresión de sus ojos, que tenía completamente abiertos, se advertía algo particular; diríase que oía y escuchaba algo. ¿Sería que el ruido de la orquesta resonaba todavía en sus oídos, o bien era el eco de algunas dulces palabras cuyo recuerdo venía en aquel instante a su mente?...

Estaba agitada, y experimentaba una sensación desconocida, una emoción deliciosa; parecía que algo misterioso le hablaba a su corazón y a su alma.

Digámoslo de una vez: Maximiliana pensaba en el conde de Montgarin. El discípulo de José Basco había tenido la suerte de llamar la atención de la señorita de Coulange, y, por primera vez en su vida, la joven había senti-

El mundo entero queda maravillado de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

LAMBER

De fama MUNDIAL De uso UNIVERSAL

SIFILIS :: VENEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Lamber», de composición puramente de hierbas vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del «Consultorio Lamber», fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peiferosísimas candelas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia, (gota militar), etc. Una caja de CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermato-

reas, herpético, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfoadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de ROOB DEPURATIVO LAMBER con la debida instrucción, 3 pesetas

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos Lamber.— alle Claris, 56 BARCELONA

Tres virtudes: Confianza-Honradez-Seguridad

Deposito exclusivo en Tenerife: Droguería Filpes, Valentín Sanz 4 y 13

Noticias por telegrafía sin hilos

DIMISION DEL GOBIERNO

Servicio de Poldhu

Conferencia importante

Londres 19

Los primeros ministros y ministros de Negocios Extranjeros de la Entente, reunidos en Londres, han publicado una nota colectiva con referencia a los crímenes cometidos por los alemanes en contra de la población rusa.

En la nota se le asegura a Rusia una ayuda rápida y generosa tan pronto como lo permitan las circunstancias, y que cualquier acción de alguno de los aliados no tendrá por consecuencia, bajo ningún concepto, la ocupación de territorio ni otro despojo cualquiera.

Se ha manifestado oficialmente hoy, en el Parlamento británico, que no hay vestigio alguno de 3236 oficiales y soldados británicos cogidos prisioneros en Kut desde que se rindió Toconshend con su guarnición, después de la heroica defensa.

Todos murieron

De una manera no oficial se supone que todos o casi todos murieron durante la marcha a través del desierto.

No se han recibido comunicados turcos y a los funcionarios de la Legación holandesa no se les permite por ahora inspeccionar los destacamentos.

Aviación

Durante el domingo último los aviadores británicos abatieron 18 aviones alemanes y obligaron a otros 8 a descender sin gobierno.

También fué destruido un globo enemigo. Faltan cuatro aviones británicos.

En la semana última

Durante la semana que terminó el 17 de Marzo los aviadores británicos abatieron en el frente de batalla solamente, 99 aviones alemanes, además de abatir otros 42 sin gobierno.

El número de aviones británicos perdidos durante el mismo período sólo se eleva a 23.

Resumen de raids

Desde el mes de Octubre, los aviadores británicos han realizado 38 raids efectivos dentro de Alemania, arrojando 48 toneladas de explosivos.

Estos raids fueron llevados a efecto en condiciones atmosféricas muy adversas.

En 255 vuelos sólo se perdieron diez aparatos.

Otros detalles

Casi todos los raids fueron llevados a cabo durante el día, tomándose numerosas fotografías que han confirmado la eficacia de raids anteriores.

Los raids británicos se han realizado sobre lugares de importancia militar, lo cual constituye un contraste notorio con los métodos que emplea el enemigo.

18 toneladas de bombas

En un raid sobre Mannheim arrojamos 18 toneladas de bombas.

Mannheim fué bombardeado por tercera vez en Marzo.

En la Cámara

En contestación a una pregunta hecha en la Cámara, el Subsecretario de Guerra dijo que esperaba que las condiciones atmosféricas este verano permitieran a los aviadores británicos bombardear las fábricas de acero de La Lorena.

Península

Comunicaciones

Madrid 19.23.—Continúa en el mismo estado el conflicto de las Comunicaciones.

Todos los funcionarios muestran esperanza en el triunfo.

Los periódicos han emprendido energías campañas, expresando su simpatía por los disueltos Cuerpos de Correos y Telégrafos, y pidiendo una rápida solución al conflicto.

Este sigue acarreado perturbaciones enormes

Adhesiones

Las Juntas de defensa civiles han enviado sus adhesiones a las de Correos y Telégrafos, manteniendo con ellas relaciones de estrecha cordialidad.

La opinión hállase interesadísima por la solución del conflicto

Un emisario de García Prieto

Comisionado por el jefe del gobierno, ha celebrado varias conferencias con los presidentes de las Juntas superiores de Correos y Telégrafos, señores Valera y Martínez Albacete, el subsecretario de la presidencia del Consejo.

Reducen sus pretensiones

En las citadas conferencias, los presidentes de las Juntas redujeron sus pretensiones, estimándolas entonces aceptables el subsecretario de la Presidencia, que se apresuró a dar cuenta al señor García Prieto del resultado de sus gestiones.

Entusiasmo

La noticia de que el conflicto se hallaba en vías de arreglo produjo gran entusiasmo entre telegrafistas y empleados postales.

Siguen las negociaciones

Vencidos los primeros escollos prosiguieron las negociaciones entre el subsecretario y los presidentes de las Juntas.

La Cierva se entera, y dimite

Al enterarse el Sr. Cierva, por las referencias que daban los periódicos, de que se habían entablado tales negociaciones, se apresuró a enviar su dimisión al jefe del gobierno.

Consejo extraordinario

Seguidamente se celebró Consejo extraordinario en la Presidencia.

Los ministros estuvieron deliberando durante dos horas, produciéndose una gran expectación

No transige

El Sr. García Prieto intentó disuadir de su actitud al señor Cierva, resultando inútiles todos sus esfuerzos para convencerle.

A palacio

A las 7 y cuarto se trasladó el jefe del gobierno a palacio para dar cuenta al rey de la dimisión del ministro de la Guerra.

Cabildos

En las primeras horas de la noche había un gran revuelo en los círculos políticos.

El domicilio del señor Maura se vió muy visitado.

Dícese que se intenta hacer un último esfuerzo para que la Cierva retire su dimisión, y que en caso de no conseguirse, la crisis sería total.

Maura y Villanueva

Se concede gran importancia política a una conferencia que han celebrado hoy los señores Maura y Villanueva, circulando rumores de que se intenta formar un gabinete de concentración.

En el Congreso

Madrid 20.19.—La sesión de hoy en el Congreso ha sido muy accidentada.

Los señores Romeo y Barriero (don Eduardo), plantearon una cuestión previa, que dió lugar a varios incidentes.

Sesión indefinida

Dichos diputados pidieron que se celebrase sesión indefinida, y al intentar promover debate sobre este asunto opúsose resueltamente la presidencia.

Elección de mesa

Terminado el incidente se procedió a la elección de mesa.

Votación

El Sr. Villanueva obtuvo 218 votos para presidente de la Cámara.

Discurso

Una vez posesionado de su cargo, el señor Villanueva pronunció un discurso de gracias, haciendo un llamamiento al patriotismo de los diputados y aconsejándoles reflexión y serenidad en los difíciles momentos porque atraviesa la nación.

CRISIS TOTAL

Terminado el discurso del señor Villanueva, el señor Alcalá Zamora pide que se suspenda la sesión por haber dimitido el gobierno.

Escándalo

Al levantarse la sesión se promueve un gran escándalo en la Cámara.

Concitas

Esta noche comenzarán las consultas de los jefes políticos. La expectación es inmensa, siendo imposible aún predecir el resultado de la crisis.

No hay jura

Se ha suspendido la jura de bandera que debía celebrarse en la Castellana.

Aumentos de sueldos

Se gestiona que las Cortes voten los aumentos de sueldos a los funcionarios civiles.

Otras noticias

Dícese que se solucionará el conflicto de las Comunicaciones, aceptando el gobierno las bases

presentadas, incluso la derogación del decreto de Cierva.

(N. de la R.—Suponemos que este último despacho es anterior al planteamiento de la crisis total).

Ultimas noticias

Comunicado francés

París.—Acciones de artillería bastante vivas en la margen derecha del Mosa, en la Lorena, entre Bures y Badonvillers, y en algunos puntos de la Alta Alsacia.

Jornada en calma en el resto del frente.

Acciones aéreas

Roma.—El lunes último fueron abatidos en el frente italiano siete aviones enemigos por las fuerzas aéreas aliadas.

Uno de dichos aparatos fué derribado por los aviadores italianos, dos por los franceses y los restantes por los ingleses.

Dirigible

Un dirigible italiano bombardeó las líneas de ferrocarril enemigas de Villagarina.

Almacenes saqueados

Londres.—Un despacho de Berna dice que en Gratz han sido saqueados más de cincuenta almacenes por los amotinados.

Ballenero hundido

El jueves último fué hundido por un submarino alemán, a unas seis millas de la costa de Canaria, el ballenero norteamericano «A. E. Weyland», que procedente de New Bedford se dirigía al Puerto de la Luz.

El citado buque acostumbraba ir todos los años a dicho puerto para tomar víveres, y sus tripulantes, por hacer más de un año que no tenían noticias de su patria, ignoraban que los Estados Unidos hubiesen entrado en la guerra, como asimismo que existiesen zonas de bloqueo próximas a estas islas, y que los submarinos germanos tomasen estas aguas como lugar de fáciles operaciones.

Los tripulantes del «Weyland», en número de once, llegaron a la playa de Mogan en un bote pequeño, después de algunas peregrinaciones.

El citado ballenero desplazaba 100 toneladas y estaba aparejado de goleta.

El consúl de los Estados Unidos, al tener noticias del arribo de dichos tripulantes a Mogan, les ha enviado recursos para su sustento y traslado a esta capital.

Banda municipal

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda el día de hoy, en la Plaza de la Constitución, de 8 y 30 a diez y 30.

Primera parte

«El primer jefe», pasodoble; F. Cobrío. «Amoretten Tauce», valse; Gingl. «Poeta y aldeano», overtura; Suppé.

Segunda parte

«Maruxa», fantasía; Vives. «Viva Navarra», gran jota; Larregla. «La gracia de Dios», pasodoble; Roig.

Polvos «Marte»

Para limpiar cuchillos de mesa y toda clase de metales. Insustituibles para limpiar las baterías de cocina de ALUMINIO. De venta en todos los establecimientos.—Precio: 40 céntimos.

Asombroso descubrimiento

El tener una abundante abellera constituye lo que a una dama o caballero elegante traje, confeccionado por el más reputado maestro; es la llave mágica que nos hace simpáticos, que nos abre las puertas de los grandes salones.

Pero, ¡oh desengañado!

Al descubrirse un caballero ante una dama y aseme a una calva, la dama hará un movimiento de repulsión despreciativa hacia el pelado caballero.

¿Qué señora o caballero no desea una abundante abellera?

Ha llegado la hora de que desaparezca la calvicie Oiga, ¿usted no soñaba el capispaño más grandioso del mundo llamado ACEITE MARAVILLA? Pues es necesario que lo conozca y de esa forma se evitara usted carecer de una de las cosas que más adoran a la persona, como es el pelo. No solamente hace desaparecer la calva y da su color primitivo, combatiendo por lo tanto toda clase de enfermedades de la piel, quitando la desgraciada carezca de cabellos.

Esta admirable descubrimiento descubrimiento de la cura de la calvicie, el ACEITE MARAVILLA, rey de los productos hasta hoy conocidos inventado por DON ANTONIO DELGADO, después de largo tiempo de estudio, hoy ve su obra coronada por los éxitos que a diario recibe como testimonio de verdad de que los resultados del ACEITE MARAVILLA son positivos.

Emplear es obtener un cabello abundante y lustroso, es ponerse a cubierto de todas las enfermedades del cuero cabelludo, dándole vigor y fuerza.

Testimonios recibidos

D. Adolfo Suárez, don Alfonso Lison, Señora G. de Arzola, Señora de D. Diego Mesa y López, don José Quintana, don Juan Espino (empleados de don Juan Ramírez), don Francisco Blanco, don Zeferino de la Pa, don Adolfo Gungel, doña Jesús Nieto Bathenecourt, don Francisco Torres Núñez (de Arusas), don Antonio Cebal (ajero de la casa de don Marsellino Bello), don Félix Bordes Claverie, don Tomás Gómez Bosh, don Antonio Ariles Fabelo don Emilio Millares, etc.

NOTA.—Encontrándose en esta el autor del aceite MARAVILLA para la calvicie y queriendo darle más crédito y resultado, lo ha puesto a la venta en los sitios siguientes.

Julio Bantzer, peluquería, Plaza Constitución.—Eduardo Azevedo, peluquería, Plaza Constitución.—Manuel de la Rosa, peluquería «El Fíguro», San Lorenzo. «Café Cuatro Naciones», José Robles, Café «La Alegría», Víctor González, Alameda, Muelle.

Precio del frasco de 60 gramos, PESETAS 6. Horas de consulta: de 1 a 3.—Hotel Paris-House, Cruz Verde 16.

Subasta voluntaria. Sociedad de explotación de aguas «La Habanera», Orotava.

Esta Empresa, anuncia la venta al contado de los bienes de su propiedad, consistentes en 465 metros de rieles vía completa de cincuenta centímetros de ancho, una vagoneta de un cuarto metro cúbico, giratoria; varios taladros de acero; varios picos; dos mandarnias y una barra.

La persona que desee adquirir dichos bienes, debe dirigirse por escrito, haciendo ofertas, al secretario de la misma don José Hernández Acosta, Orotava, quien al finalizar el corriente mes, exhibirá a la directiva las proposiciones que hubiese recibido, y si a esta le conviniere enagenar los expresados bienes, se los adjudicará al mejor postor.

Fluothymina. Medicamento garantizado para la curación de la TOS FERINA.

De venta en las principales farmacias y droguerías. En la Orotava: Farmacia D. Modesto Torrents.

Representante exclusivo para Canarias: Fermín Cedrés, Rosada número 6, Laguna.

Reguladora del jabón. Jabón blanco y azul, barra ptas. 1'50. Jabón blanco o rojo, » 1'40. Jabón verdoso, » 1'30.

«LA MUNDIAL». Compañía portuguesa de Seguros MARITIMOS y TERRESTRES. Capital social: Pesetas 2.500.000.

Agente en Santa Cruz de Tenerife: Antonio Cabrera de las Casas Candelaria 23. Teléfono 375.

Brithis & Foreign Marine Insurance Co. Ltd. Compañía inglesa de seguros marítimos, fluviales y terrestres LONDRES.

Esta compañía asegura en condiciones muy ventajosas toda clase de mercancías que se importen y exporten en estas islas. Agente apoderado en Tenerife: G. Cáceres Sánchez. Oficinas: Marina 11, Santa Cruz de Tenerife.

Esta compañía está dentro de la Ley de Seguros para operar en España.

Subasta pública

Interesa a los propietarios del Valle de Orotava y Puerto de la Cruz. Se sacan a subasta pública judicial los bienes siguientes:

1. Una casa de dos pisos, situada en el camino de las Arenas, término municipal del Puerto de la Cruz.

2. Un trozo de tierra con viña y árboles frutales y hacia su parte sur una casa terrera con azotea, situados en el mismo lugar que el anterior.

3. Tres y media acciones o participaciones de las cincuenta partes iguales de la Comunidad de aguas «Empresa de Aguas de la Perdoma»; las citadas tres y media acciones de agua, están entubadas y se destinan al abastecimiento y riego de las casas y terreno anteriormente descritos, y

4. Un depósito de mampostería cubierto, que se destina al agua de las tres y media acciones referidas.

El valor de todos estos bienes asciende a veintinueve mil pesetas, y se subastan en un solo lote.

El remate tendrá lugar el 22 de Marzo próximo, a la hora de las 10, en los Estrados del Juzgado de primera Instancia de Santa Cruz de Tenerife.

Los títulos de propiedad de dichos bienes resultan de los Autos, que están a disposición de los que deseen examinarlos.

Se previene a los licitadores que la postura mínima es la de dos terceras partes del tipo de subasta, o sea setecientos mil pesetas.

Para ser postor se necesita depositar previamente el diez por ciento. Los demás detalles constan en el número 22 del Boletín oficial, correspondiente al 20 de Febrero de 1918.

Advertisement for 'Señoras! Se acabó el vello' (Ladies! Hair is gone) featuring a portrait of a woman and text describing a hair removal product.

Se venden. Pinos de tea en la finca llamada «Miradero de Castro», jurisdicción de Icod.—Para informes dirigirse a don Fernando Salazar, en la Orotava.

MERCADO NUEVO. Despacho número 5. Jabón blanco y azul, barra ptas. 1'50. Jabón blanco o rojo, » 1'40. Jabón verdoso, » 1'30.

Large advertisement for 'LA MUNDIAL' insurance company, detailing its capital, services, and agents in Tenerife and London.

LA PRENSA

DIARIO DE LA MAÑANA

Precios de suscripción

| | |
|--|-------|
| Provincia, un mes | 1'50 |
| Península (pago adelantado) trimestre | 6'30 |
| Extranjero (pago adelantado), semestre | 15'00 |

Corresponsales en todos los pueblos de Tenerife y en todas las islas

Periódico de mañana
edición de la provincia

Talleres tipográficos de LA PRENSA

Confección de toda clase de trabajos: Esquelas, B. L. M., Memorandos, Cartas, Sobres, Cargarés, Libramientos, etc., etc. Extenso surtido en tarjetería. Tarjetas de visita, se entregan, si así lo desean, a los pocos momentos de encargadas.

TARIFA DE ANUNCIOS

| | | | |
|---|-------|---|-------|
| Esquelas, inserción | 12'00 | Anuncio a 2 columnas, hasta 7 centímetros, alterno, en 2.ª plana, al mes | 20'00 |
| Idem suscriptores, inserción | 7'50 | Idem, idem, en la 3.ª plana, alterno, al mes | 15'00 |
| Gacetillas (sección de noticias) por más de 5 inserciones, hasta 7 líneas, cada día | 0'50 | Idem, idem, en la 4.ª plana, diario, un mes | 15'00 |
| Anuncios preferentes, hasta 7 líneas, en 2.ª y 3.ª plana, alternos, un mes | 4'00 | Anuncio a 3 columnas, hasta 7 centímetros, en segunda plana, por más de 5 inserciones, cada día | 2'50 |
| Idem hasta doce líneas, un mes | 5'00 | Idem, idem, en 4.ª plana, diario, un mes | 30'00 |
| Anuncio a una columna, hasta 7 centímetros, en segunda plana, alterno, un mes | 7'50 | Los demás anuncios a precios convencionales | |
| Idem, idem, en tercera plana, alterno, un mes | 6'00 | | |
| Idem, idem, en cuarta plana, diario, un mes | 6'00 | | |

Almacén de Almacén

DE MIGUEL RUFINO DEL CASTILLO

— 14, Rambla de Pulido, 14 —

Especialidad en vinos del país. Depósito de carbón vegetal al por mayor y detall de las mejores zonas del sur de Tenerife y Gomera. Se reciben encargos por teléfono. No confundirse: Rambla de Pulido, número 14.



FABRICA DE REBIDAS GASEOSAS THE PERFECTION SANTA CRUZ-TENERIFE

Incubadoras

combinadas con hidro-madre

Simplicity



PARA 50 HUEVOS

EXISTENCIAS EN DEPOSITO. Pidense detalles y precios a **Angel Cruz** San José, 8 — Santa Cruz de Tenerife

Productos Pratt's

Para aves de corral. **REGULADOR «PRATS»**. El mejor estimulante para la puesta de huevos.

ALIMENTO «PRATS». Para pollos. **REMEDIO «PRATS»**. Para el «crup» (gogo) y boqueos en los pollos. **REMEDIO «PRATS»**. Para patas «cristosas».

Cadbury Bros. Limited (Inglaterra)

Fabricantes de chocolates, cacao, (especialidad en la marca BOURNVILLE), bombas, cajas de fantasía, etc., etc. De venta en todos los establecimientos y confiterías. Para pedidos y ver el muestrario, diríjase a su

D. Juan González Sanjuán Puerto de la Cruz (Tenerife)

Antonio Isidro Duran

Agente apoderado de British & Foreign Marine Insurance Company Limited, seguros marítimos, fluviales, y terrestres, de la Norwich Union, seguros de vida y rentas vitalicias. Consignaciones. Comisiones y representaciones. Importador de artículos nacionales y extranjeros. Exportador de toda clase de producciones de esta isla: maderas de pino, carbón, bordados, tabaco, queso, frutos en general, etc. Acepta las representaciones que se le confieren y pone especial cuidado en las consignaciones. O'DALY, número 29, Santa Cruz de la Palma, Canarias.

Accesorios Firestone

EN casos de emergencia y cuando se encuentran los talleres de reparación a gran distancia si lleva consigo los accesorios Firestone, tendrá la ayuda necesaria.

Calzos de enlace. Calzos de enganche. Parches contra Reventones. Parches rápidos sin cemento. Bombas. Cemento para cortaduras. Cinta Reforzada. Aerómetros. Filtro Mica. Partes de Válvulas, etc.

Son cosas muy pequeñas y sencillas, pero importantes en caso de accidente.

Juan Perez Hernandez Las Palmas

Firestone Tire and Rubber Company Akron, Ohio, U.S.A.



Casa de Salud Médico - Quirúrgica DEL DOCTOR COSTA

Calle de Viera y Clavijo núm. 52

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «comfort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baño de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, estática, galvánica, farádica alta tensión) baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía, actualmente mejorado con los más recientes descubrimientos. Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y cocina dietética.

No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecciosas contagiosas. Horas de consulta: los martes, jueves y sábados a las 4 de la tarde. Los demás días de la semana previo aviso y a la hora de antemano fijada.

V. Sierra Ruiz

Médico Cirujano

Ex interno del Hospital clínico de Zaragoza

CONSULTAS DE 2 a 4

Gratis para los pobres los martes, jueves y sábados, a las mismas horas.

Asistencia a partos. Particular 2.ª número 2. (Barrio de Salamanca)

Diego López Daute

Médico Cirujano

Serrano 44. — Teléfono 486

Consultas generales de medicina interna, especial de tuberculosis, enfermedades de la infancia, gastro-intestinales y de la infancia.

Consultas todos los días, de 2 a 4 de la tarde y de 7 a 8 de la noche.

Electrolisis

DEPILACION ELECTRICA

Gran resultado práctico con certificado médico de que el vello expirado por este procedimiento jamás vuelve a reproducirse.

Consultas gratis, los martes, jueves y sábados, en Santa Cruz, Santo Domingo, 10; y en La Laguna, los lunes, miércoles y viernes, Herradores núm. 13. — Teléfono número 32

Línea de Vapores Pratoros

DE

Otto Thoresen, Christiania

Servicio interinsular

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN Y SAN JUAN Salidas regulares para la Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife.

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN, Marina número 47. — Santa Cruz de Tenerife

Compañía Transmediterránea

Servicio del mes de Febrero

Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 4 el vapor «Reina Victoria». Para Las Palmas, Cádiz, Vigo y Bilbao saldrá el día 14 el vapor «Turia». Para Las Palmas: Afreife, Casablanca, Tánger y Barcelona saldrá el día 15 vapor «Caball». Agente: **J. A. Brage** Cruz Verde, 24

Casa de Salud Operatoria

«NUESTRA SEÑORA DE LOURDES» del Doctor J. Felipe Real

Médico de número del Hospital Civil

Calle de Rebayna número 14 (Barrio de los Hoteles)

Cirugía general. Enfermedades de la matriz. Quistes del ovario. Cura radical de hernias, apendicitis, vías urinarias. Operaciones de los huesos, tumores, etc.

Esta clínica, que posee un completo y moderno material quirúrgico para toda clase de operaciones, cuenta con el personal técnico necesario y servicio permanente de practicantes y enfermeros, admitiéndose en ella toda clase de enfermos no contagiosos.

Asistencia a partos. — Análisis de jugos gástricos y orina. — Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, alemán y francés. Consultas todos los días de 2 a 4.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

(NURSING HOME)

del Doctor J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, núm. 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal técnico

Un médico director. — Tres médicos ayudantes. — Un médico radiólogo. — Un médico director del laboratorio. — RAYOS X.

Cirujía general. — Enfermedades de vías urinarias y matriz. — Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos. — Graduación de la vista. — Inyecciones de 666. — No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas.

Horas de consulta De 11 a 1 y de 3 y media a 5 Para los pobres, gratis.

José Navoiras

Médico

Ha trasladado su clínica a la calle de Santiago número 36.

Horas de consulta, de 12 a 2.

Eugenia M.ª y García

profesora en partos, con título y prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid, ofrece sus servicios en la calle de San Lucas número 19, Santa Cruz de Tenerife.

Miller Wolfson & Comp. Ltd.

Banqueros

Eduardo Cobian, 3. Santa Cruz de Tenerife

NICOLAS DEHESA

Banca y Cambio

ALFONSO XIII, 64

Compra cheques y letras. Emite giros sobre todos los países. Pagos telegráficos. Cartas de crédito. Descuentos y cobros. Cambios y toda clase de operaciones bancarias.

Grandes almacenes DE MATERIALES ELECTRICOS

León Wallach. — Triana 33 LAS PALMAS

Siempre en existencias motores, bombas elevadoras de agua, lamparas de la afamada marca METAL T, conocida como la mejor. Todas clases de portámparas, interruptores, cortacircuitos, flexibles e hilos de todas dimensiones.

Aparatos de alumbrados para comedores, salas, dormitorios y zaguanes. Surtido completo de cristalería, tulipas, pantallas, globos, reflectores. Timbres de varios tamaños y pilas Leclanché, aglomeradas.

Calentadores de agua eléctricos desde pesetas 15 en adelante. Panchas eléctricas desde pesetas 14 en adelante.

No comprar sin consultar antes los precios. León Wallach. — Triana 33 LAS PALMAS

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo. Con primas muy económicas asegura:

Accidentes del trabajo. Accidentes individuales: individual y por agrupación. Accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar.

Responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria. Tripulaciones de buques. Agente general en Santa Cruz de Tenerife: **JUAN P. SCHWARTZ**, calle Sabino Berthelot, 3, tercero.

Evita SUS Asegura las enfermedades de los CERDOS rápidamente el engorde de los animales

PRODUCTO INDISPENSABLE PARA LA CRIA DE TODA CLASE DE GANADO Y ESPECIALMENTE DEL PORCINO

ADVERTENCIAS

SUS es el invento más útil y provechoso para los criadores de ganado de cerda, no debiendo faltar nunca en las granjas si se quiere asegurar la vida y engorde de los cerdos.

SUS regulariza las funciones digestivas de los animales, haciéndoles asimilar toda clase de alimentos, evitando los empachos.

SUS es un excelente tónico y reconstituyente del organismo y por tanto fortalece a los animales débiles, haciéndolos engordar, aumenta y mejora la leche en el ganado destinado a esta industria.

SUS mezclado con los alimentos les comunica un sabor agradable, excitando notablemente el apetito.

SUS es un gran preservativo de todas las enfermedades de los cerdos, y especialmente del MAL ROJO, MORRINA, ENFLAQUECIMIENTO, CAQUEXIA, GUSANOS, etc.

SUS economiza mucho dinero a los ganaderos y criadores de cerdos, evitando que en sus piaras se propaguen las enfermedades que tantas muertes ocasionan.

SUS es un eficazísimo, probado, preservativo de las enfermedades del ganado vacuno, principalmente de la tuberculosis, coriza gangrenosa, carbunco, peste bosina y perineumonía exudativa contagiosa.

SUS es un eficazísimo, probado, preservativo de las enfermedades del ganado lanar y cabrío, principalmente de la viruela, agalaxia contagiosa y ubera.

SUS es un eficazísimo, probado, preservativo de las enfermedades del ganado caballar, mular y asnal, principalmente del muermo, influenza, cólicos y paperas. En los perros evita y combate el moquillo. Tonifica y engorda a gallinas, pavos, patos y palomas.

SUS evita y combate, si existe ya, la diarrea que tantos estragos causa en corderos y terneros y triunfa siempre, aplicado diariamente, conforme indican las instrucciones, conservando a los animales sanos, fuertes y gordos, aumentando considerablemente el rendimiento y utilidad en la explotación.

SUS es el producto más eficaz, mejor preparado y más económico de todos los similares que se expenden.

Ganaderos, criadores, agricultores y todos los que tengáis animales de cebo y leche: Si no queréis sufrir pérdidas en vuestros intereses proporcionados cuanto antes el maravilloso producto SUS.

¡Siempre excelente éxito! ¡Probad y os convenceréis! Recomendado por los facultativos de todos los países. Para más detalles dirigirse en esta plaza a **JOSE HERNANDEZ DOMINGUEZ**, calle Candelaria número 28. — Teléfono 375

El Progreso Agrícola de Tenerife

F. DE MASSY Y C. (S. en C.)

Gran fábrica de abonos químicos

Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno. — Pulverizadores, azufradores, caldo Bordelés y polvos insecticidas. — Gran fábrica de mosaicos hidráulicos. — Cementos Portland, marca NEPTUNO. — Tubos para la conducción de aguas, etc. etc.

Gerencia: Alfonso XIII (antes Castillo) número 3.

¡Agricultores!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. INFORMES Y FOLLETOS GRATIS para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Chile. — Almacén, 10. — MADRID.



L'Union

COMPANIA FRANCESA A PRIMA FIJA CONTRA EL INCENDIO

Establecida en París, Place Vendome número 9, en el año 1828.

Capital social, reservas y garantías: **134.000.000** de francos.

Desembolsado: **2.500.000** francos.

Subdirector.—Apoderado en Tenerife: **RAMON BAUDET**

Oficina: Plaza del Patriotismo, 1. — Teléfono núm. 396

Esta compañía está dentro de la nueva Ley de Seguros para operar en España

EL TESORO DE LA VISTA



ROYMUND RIEU, OPTICO

Cristal lumínica y cilíndrica para los defectos más difíciles de la vista. — Se verifican toda clase de reparaciones en instrumentos ópticos. — Para toda clase de encargos, diríjase a esta casa de óptica.

Pérez Galdós, 5

LA PHOENIX

(PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED)

Compañía inglesa de seguros. — Fundada en Londres en el año de 1732

RAMO DE MARITIMO

Esta compañía asegura en condiciones ventajosas toda clase de mercancías que se importen y exporten en las islas Canarias, cubriendo si se desea el RIESGO DE GUERRA.

Teniendo esta Compañía sucursales y agencias en todo el mundo, las pólizas que se emitan en esta SUBDIRECCION pueden hacerse pagaderas en cualquiera de las oficinas de la Compañía.

SUBDIRECCION: SIXTO LECUONA, calle de Bethencourt Alfonso (antes San José) número 15. — Santa Cruz de Tenerife.